

三峡工程最后一机组转轮安装就位

□新华社宜昌1月15日电(记者刘崇凌 冯国栋)

记者15日从中国长江三峡集团公司获悉,三峡工程最后一台机组——三峡地下电站27号机组转轮日前安装就位,预计今年并网发电。届时,世界最大水利枢纽三峡工程将全面发挥其发电功能。

据了解,转轮是水轮发电机组的核心部件。27号机组转轮由中国东方电气集团下属的东方电机有限公司制造,直径约10米,高约6米,重近500吨。这个“庞然大物”造价近亿元,是我

国自主研发制造、具有完全自主知识产权的全国产化转轮。转轮就位后,机组将进行转子等部件安装。

27号机组是三峡地下电站计划投产的最后一台机组,也是三峡工程计划安装的最后一台70万千瓦机组。机组采用我国具有自主知识产权的“定子绕组常温自循环蒸发冷却”技术,预计最快将在今年汛前并网发电。

据负责三峡地下电站机组安装、调试的葛洲坝集团机电建设有限公司负责人介绍,目前,三峡地下电站最后3台机组安装进度良

好。除27号机组外,28号机组已完成试运行,29号机组总装施工进入尾声。

据悉,三峡工程于1994年开工建设,首台机组于2002年进入总装。按照设计,三峡工程计划安装32台70万千瓦发电机组,其中14台机组位于左岸电站,12台机组位于右岸电站,6台机组位于三峡地下电站。目前,三峡左、右岸电站的机组以及地下电站的3台机组已顺利并网发电。最后3台机组投产后,三峡工程总装机容量将达到2250万千瓦的设计水平(含2台总功率为10万千瓦的电源机组)。

大熊猫“圆仔”和“欢欢”启程赴法国

□新华社成都1月15日专电(记者孙阳)

记者15日从成都大熊猫繁育研究基地获悉,经过前期精心的计划及准备,熊猫基地大熊猫“圆仔”和“欢欢”15日早上正式启程飞赴法国,为期10年的中法大熊猫国际繁育合作计划拉开序幕。

早上8时,熊猫基地3岁的雌性大熊猫“欢欢”和雄性大熊猫“圆仔”搭乘专机从成都双流机场出发,直飞法国戴高乐机场。

记者了解到,承担运送大熊猫工作的联邦快递为两只大熊猫提

供了特制的运输笼,笼子由结实的金属和有机玻璃构成,设有大量气孔方便熊猫呼吸。旅途中,基地工作人员为它们准备了非常丰盛的食物,包括竹笋、熊猫窝窝头和苹果等。

据介绍,从成都到法国的飞行时间约为11小时,这对大熊猫预计在15日19时左右抵达,基地派出了两名工作人员跟随大熊猫一起飞赴法国,并照顾它们的生活。

大熊猫“圆仔”和“欢欢”到达法国博瓦勒野生动物园后,要经过1个月左右的检疫隔离和适应期,预计在2月11日左右正式与法国游客见面。

香港驻重庆联络处揭牌

□新华社重庆1月15日电(记者牟旭)

香港特别行政区政府驻重庆联络处15日举行揭牌仪式。

香港特区政府政务司司长林瑞麟在揭牌仪式上说,联络处的成立可以带动渝港两地的经贸往来,更有效地协助港资企业在重庆投资,也可为重庆企业到香港上市或进入

海外市场,搭建“走出去”的平台。

重庆市市长黄奇帆发言时表示,香港拥有利率低的独特优势,为此,重庆将鼓励企业赴香港融资,利用更多的香港资金来做西部大开发。他透露,重庆今年还将赴港举行招商会。

这是香港特区政府继香港驻成都经济贸易办事处之后,在西部地区设立的另一个办事机构。

持枪抢劫案歹徒未落网

江苏公安厅厅长无暇上两会

□据中新网

1月14日,记者从刚刚闭幕的政协南京市第十二届委员会第五次会议上获悉,江苏省公安厅厅长孙文德今日被增选为南京市政协十二届委员会副主席。由于“1·6南京持枪抢劫案”中的歹徒至今未落网,在南京市两会期间,记者未曾在会场看到孙文德的身影,这位今年“媒体最关注”的政协委员鲜有露面,让不少跑南京两会的记者扑了空。

自本届大会开幕以来,记者多次前往政协委员孙文德所在界别驻地,希望可以就“1·6南京持枪抢劫案”进行采访,但屡屡扑空。现场不少媒体记者也表示,本来想在两会上“抓”着孙文德厅长探听点消息的,看来是没可能了。

据同一界别的其他政协委员表示,由于“1·6南京持枪抢劫案”,几位刑侦公安领域的政协委员均没有出席今年的讨论,应该是坚守岗位排查歹徒,无暇出席会议。



南开大学 2012 年自主招生招生考试开考

1月15日,南开大学考点的考生们陆续走进考场。当日,南开大学2012年保送生、自主招生招生考试开考。此次考试是南开大学用“南开标准”自主选拔多元人才的第一场考试。本次考试在天津、吉林、河南、浙江、湖北、重庆、甘肃、广东8个考点同时开考,共有3600多人参加考试,其中天津考点有2200多人。南开大学将根据笔试成绩择优筛选学生,再通过面试考查学生综合素质。(新华社发)

马英九胜选反映民众认同“九二共识”、两岸和平发展

□新华社台北1月15日电(记者陈键兴 陈斌华)

2012年台湾地区领导人选举14日以国民党候选人马英九胜选落幕。15日此间出版的台湾主要报纸均对选举结果进行了充分报道和深入评析。舆论普遍认为,马英九胜选连任的关键在于两岸政策议题,台湾民众用选票表达了求安心、求稳定、求发展的的心声,表达了对“九二共识”的认同和对推动两岸和平发展的支持。

《中国时报》社论指出,选民用选票展现了对于台湾发展方向的选择,既鼓励现任者继续朝对的方向努力,更提醒始终否定“九二共识”的民进党正面对两岸对话的重要性。蔡英文在选举中反“九二共识”的火力越旺盛,中间选民越焦虑,距离众多受惠于两岸开放的基层民众越远。这不只是蔡英文的问题,而是民进党的问题。选民非常清楚地告诉民进党:台湾需要ECFA(两岸经济合作框架协议),台湾需要“九二共识”。

社论说,民进党包括蔡英文在内的领导阶层都不能无视台湾人民真正的需求,不能将本土意识扭曲塑造成铁板一块的“台独”意识。如今,选民再次用过半数选票的支持确认“九二共识”,这是对两岸政策的抉择。以“九二共识”为基础的两岸和平协商,就是我们的需要。针对胜选的马英九,社论也提醒说:“连任就是承担更大责任的开始,我们需要一个团结的台湾,需要一个更和平稳健开放的两岸关系。”

《旺报》发表的短评说,是否承认“九二共识”是此次选战的核心,此次选举赋予“九二共识”深厚的民意基础。“九二共识”就是真正的台湾共识,我们为台湾民意喝彩,为两岸能持续和平稳定发展感到庆幸。该报社评也指出,马英九赢了,从两岸关系角度,是“九二共识”的胜利。马英九3年多前上台后为台湾做了一件让人民放心的事,就是承认“九二共识”,实现两岸合作,促成两岸和平发展,这是他此次能够获胜的主要原因。经过这次

选举的考验,未来两岸关系将朝更稳固、更健康的方向发展,这样的大局符合两岸人民的利益与周边国家的期待。

《联合报》社论指出,这是一场支持“九二共识”胜过否定“九二共识”的信任投票,现在“九二共识”已经成为台湾多数选民支持的“台湾共识”。对于马英九,其第二任期的主要使命仍是为两岸建立可大可久的和平发展架构;对于民进党,未来若仍不能打破“台独”政治路线这个“最大的瓶颈”,将越来越难有出路。

《中央日报》网络报也发表社评指出,马英九以超过半数的优势胜选,这不只是他个人的胜利,也是台湾人民的胜利,可以确保未来台湾繁荣稳定与两岸和平发展。该报的另两篇评论文章则说:获得连任的马英九应更有信心进一步推动两岸经济合作,加紧推动ECFA的后续谈判。马英九当选连任,两岸在未来四年可望继续维持稳定,有利于产业界以两岸合作为基础的全球布局,对于台湾发展经济、改善就业有积极意义。



银川河东机场大批旅客滞留

1月15日,大批旅客在银川河东机场抢办登机手续。当日,受大雾天气影响,宁夏银川河东机场多趟航班延误导致大批旅客滞留,旅客滞留高峰达到1500人次左右。目前,由于天气逐渐好转,延误的航班恢复通航,滞留的旅客陆续登机。(新华社发)